
Komisije
in "čarovnice"
KOMISIJE za ugotavljanje izvora premože-
nja so marsikje že krepko pljunile v roke,
za njimi pa ne zaostaja davčna služba, ki je
občutno okrepila svojo dejavnost. Da se prav-
zaprav v naši republiki nad delom davčnih
organov ne smemo preveč pritoževati, kaže
že podatek, da je bilo v Sloveniji v lanskem
letu napisana polovica vseh jugoslovanskih
obtožnih predlogov. Glede na to, da Kranjci
nismo ravno narod davčnih utajevalcev in da
torej ta podatek pomeni vse kaj drugega kot
to, da drugod nimajo težav s »pozabljivimi«
davkoplačevalci, smo lahko s takšno bilanco
kar zadovoljni. Poglavje zase je seveda eks-
peditivnost sodišč, ki s številom obsodb še

zdaleč ne dohajajo obtožnih predlogov, ki jih
prejemajo od davčnih inšpekcijskih služb.
Toda, o tem naj spregovore drugi.

Medtem ko mnogi, ki niso vselej znali
razlikovati med privatno in družbeno lastni-
no in denarjem, sedaj trepetajo in se potijo
zaradi komisij za ugotavljanje izvora premo-
ženja, pa so tudi takšni, ki komaj čakajo,
da bo komisija prevzela njihov primer. Če-
prav se to čudno sliši, je resnično in zdi se,
da je komisija nemalokrat edina možnost,
da nekdo opere svoje ime. Mnogi so v zvezi
z ustanavljanjem komisij za ugotavljanje iz-
vora premoženja omenjali »lov na čarovnice«,
toda resnični lov na strahove se je začel že
prej, komisije ga kvečjemu zavrejo, saj šte-
vilne več ali manj napihnjene govorice o
bogastvu posameznikov lahko najbolje ovr-
žejo prav ti strokovni teami. Kdor pozna me-
hanizem nastajanja govoric, bo že vedel, kam
lahko takšni »viri« informacij pripeljejo
ugled posameznika.

Gotovo pa je, da se motijo tisti, ki priča-
kujejo čudežev že s samim ustanavljanjem
komisij. Že sam naziv pove, da morajo te
skupine, y katerih seveda ne smejo manjkati
strokovnjaki, ugotavljati izvor premoženja.
Dokler pa se bomo zanašali le na represijo,
ne pa na učinkovito kontrolo, ki bo prepreče-
vala, da bi do neupravičenega bogatenja
sploh moglo priti, bodo komisije, hote ali ne-
hote, služile za preganjanje ali pa rehabilita-
cijo »čarovnic« . . .


